

## 怕流浪老人饿着

## 双胞胎姐弟偷偷送饭7天

“孩子善良，老人幸运，爸爸给力！”“好孩子，父母是最好的榜样！”……这几天，因连续数日默默给走失老人送饭，江苏徐州13岁双胞胎弟弟郭玉书、郭玉石火了！他们在村头发现有一老人睡在水泥圆管里，便默默地连续7天为老人送饭，直到因临近考试，没时间再去送饭，才将这件事告诉了父亲。



## 发现流浪老人，姐弟俩连续送饭7天

暖心的故事还要从5月20日说起。当天早晨，家住徐州邳州碾庄镇的郭玉书和郭玉石姐弟俩在上学的路上，看到村头路边一个大水泥圆管里躺着一名老年人，他们走上前试图与老人沟通，但老人不会说话，无论姐弟俩问什么，老人都只是用手胡乱指指，无法交流。

当晚放学，姐弟俩发现老人还躺在水泥圆管里，便推测老人应该是找不到家了。“我们猜想老爷爷可能迷路了，走丢了，估计也没饭吃，所以就想着给他

送点饭。”姐姐郭玉书说，他们回到家看到母亲做好了饭菜，便用大矿泉水瓶盛点稀饭，然后装点菜和煎饼、馒头，给老爷爷送了过去。

送完饭后，姐弟俩担心老人睡在水泥管里深夜会冷，于是折返回家拿了母亲的一件厚棉衣又给送了过去。

就这样，每天早晨上学时和晚上放学后，姐弟俩都会准时给老人送去饭菜，连续送了7天，而这一切，孩子的父母并不知情。

## 因故无法继续送饭，孩子向父亲求助

5月26日晚上，儿子郭玉石跟爸爸说起这些天给老人送饭的事。

“当时儿子说，现在快要考试了，晚上需要加紧复习，没有时间再去给老爷爷送饭了，担心老爷爷饿着，所以让我去继续送饭。”孩子的父亲郭兆威说，因现在正值农忙时期，孩子母亲每天给孩子做好饭后就去地里忙活，而他下班到家也都比较晚，两个孩子都是放学后自己盛饭吃饭，然后学习，他们完全想不到孩子会瞒着家人连续7天给老人送饭。

当晚9点多钟听孩子说完这件事，郭兆威立即打着手电筒摸索着去寻找老人，果然，在村头一个大水泥圆管里，郭兆威找到了这名老人。见到老人时，他手里还抱着孩子们送来的棉衣。

“我当时就给老人拍了照片，发到我们救援群

里，希望队友们能帮忙找找老人家人的线索。没想到当时有队友认出来了，这名老人就是我们寻找了8天的走失老人。”郭兆威说，当时由于天黑，他并没有一眼认出老人是谁。

原来，就在这对姐弟俩开始给老人送饭的前一天，老人从家里走失。由于其无法言语交流，而且有时神志不清，家人苦苦寻找无果后，便向当地公益顺风车救援队求助。

5月26日晚上，郭兆威找到老人后，附近七八名救援队员也赶了过来，大家共同将老人送回了家。

据介绍，老人一直未婚，常年住在其姐姐家，姐姐和姐夫一直对他照顾得很好。发现其走失后，家人寻找无果便向救援队求助，当看到走失的亲人被救援队员送回家，家人哭着抱在了一起。

## 父亲常做公益，言传身教让孩子受益

姐弟俩连续7天为老人送饭的事情传开后，瞬间火遍网络并冲上热搜，孩子们成了“爱心小网红”，很多网友夸赞孩子们的善良，也点赞父母的教育太棒了。

这对姐弟俩是双胞胎，今年13岁，读初一，他们的父亲郭兆威是邳州市公益顺风车救援队队员。“我的本职工作是金属制造厂一名电工，另外还有一个身份就是救援队员，我喜欢帮助别人。”郭兆威说。

多年来，郭兆威一直尽己所能做公益，用实际行动感染着孩子们。

郭兆威说，孩子们救助老人的事情让他既意外又不意外，意外的是，孩子们偷偷送了那么多天饭，家人竟一点也不知道，不意外的是，孩子们从小就很有善心，懂得帮助别人，这次只是举手之劳做了一件小事。

5月30日下午，走失老人的家属给郭家送去了一面锦旗，见到双胞胎姐弟俩，老人流下了激动的泪水。

(新华网)

## 网友点赞：

- ◆中国好少年，多么纯真善良的孩子啊！
- ◆这孩子真让当父母的骄傲！
- ◆点赞这两颗美丽童心，正能量满满的一家人！
- ◆是不是也应该告诉孩子，这种情况最应该做的是报警。
- ◆他们给老人送去了温饱，也送去了人间最纯真质朴的善意。
- ◆这份善意，平凡非凡，却情真意切。
- ◆这份善举见证着人间的美好，姐弟俩未来可期。

## 两月大婴儿掉进地铁轨道，白衣小伙一跃而下

5月30日下午，惊险的一幕发生在武汉地铁8号线。一名年轻母亲下车时，因手中婴儿推车未系安全带，仅2个月大的婴儿不慎掉入地铁轨道区间，一名热心白衣男乘客英勇施救，孩子最终得以安全救出。

## 婴儿掉进地铁轨道，白衣小伙果断营救

5月30日18时55分，开往梨园方向的武汉地铁8号线列车驶入黄浦路站，在站台正常停稳后，乘客有序上下车。一位妈妈推着婴儿车下车时，婴儿车被列车和站台间的缝隙卡了一下，车内的婴儿掉进地铁与站台之间的缝隙中。

情急之下，婴儿的妈妈边挡车门边求救，周围的乘客也立即上前帮忙，挡着车门大喊：“不要开车！不要开车！”

这时，站台岗工作人员涂钰忽听到乘客呼救，称

孩子掉到车下区间了！紧急时刻，涂钰第一时间冲向站台尾部，按下紧急停车按钮，并联动司机确认列车已扣停。此时，一名身着白色T恤、身形较瘦的热心青年男乘客主动施以援手，灵巧地钻入车底，迅速将婴儿抱起。涂钰伸手接应，顺利将婴儿救出。因救援及时，孩子并无大碍。

确认安全后，列车恢复正常运行。工作人员、热心市民与民警将母子二人送往医院，救人的白衣男乘客则没有留下姓名便匆匆上车离开。



## 当时只想着救孩子，事后回忆有些后怕

后来，记者找到了这位救人小伙，他叫李俊杰，是一位30岁的父亲。他说，当时事态紧急，自己有责任挺身而出，“这是小事却引起大家关注，很感激，小宝宝平安无恙是对我最好的安慰。”

李俊杰回忆说，当时地铁值班员已经启动紧急停车按钮，“我第一时间就想着怎么把孩子救上来。”李俊杰说，“没多想，真没多想，注意力都在琢磨怎么下去。我试了试屏蔽门旁边的缝隙，先在一个位置挤了挤，不行，接连换了3个地方，找到一个合适的地方，侧身，慢慢把自己挤了下去。”

李俊杰回忆，下到轨道就宽敞了。他看到了孩子，睁着眼睛，能隐约听到在哭。他迅速抱起孩子举过头顶，上面的人很快把孩子稳稳地接过去。

李俊杰说，他又摸索着回到下轨道的位置，这时有人伸手过来想拉他。但缝隙太窄，想拉反而不好用力。“好在年轻，有体力，我又往上挤了挤，借助站台墙壁，把自己‘蹬’上来。”

李俊杰坦言，重新上了站台，一连串的后怕袭来，“车突然开了自己被夹怎么办，会不会触电？”回忆当时一幕，他笑了。（长江日报、人民网）

## 如何安全使用婴儿车？

**系好安全带：**婴儿从婴儿推车坠落是造成宝宝受伤的主要原因，安全带可以确保婴儿安全地停留在推车内。

**缠好防脱手带：**婴儿车和汽车一样，存在“溜车”的风险。在使用婴儿车时，必须将车把上的防脱手带缠在手腕上。在临时需要放手时，也要及时锁定婴儿车，检查好是否锁住。

**不要乘坐扶梯：**推婴儿车上扶梯，第一视线会被遮挡，家长无法判断婴儿车是否已经到了平整地面。如果婴儿车没有放稳，再加上惯性的后倾非常容易导致连人带车滚下扶梯。